



阿联酋企业加速布局美洲化工市场

●庞晓华

据安迅思公司网站消息,阿联酋正通过阿布扎比国家石油公司和投资部门阿布扎比投资局(ADIA)等机构加大在美洲化工行业的投资布局力度。

美洲业务版图不断扩张

近年来,阿联酋企业在美洲化工行业的业务版图不断扩张。

阿联酋企业在美洲最近一次投资举动,是今年5月阿布扎比国家石油公司与美国私募股权公司阿波罗全球管理公司联合竞购巴西石化巨头布拉斯科公司。布拉斯科公司是巴西唯一的聚烯烃生产商,持有墨西哥最大一体化聚烯烃工厂的多数股权,且在美国和欧洲都拥有大型聚丙烯设施。知情人士称,两家公司的报价已于5月初发送给布拉斯科公司的控股股东巴西工程集团及其债权人银行。

阿布扎比主权财富基金穆巴拉克投资公司已于2021年以16.5亿美元从巴西国家石油公司手中收购了位于巴西亚伊亚州的一家炼油厂,该厂邻近巴西石化产业中心之一的卡马卡里市。

今年3月,阿布扎比投资局与阿波罗全球管理公司联手,成功以81亿美元收购美国化学品分销商尤尼威尔解决方案公司。阿波罗将成为大股东,阿布扎比投资局的一家子公司将持有少数股权。尤尼威尔解决方案公司是北美领先的化学品分销商,2022年,该公司在美国的销售额为75亿美元,在加拿大为11亿美元,在拉丁美洲为8亿美元,在欧洲为21亿美元。

穆巴拉克还拥有加拿大诺瓦化学公

司。后者是一家大型聚乙烯综合生产商,近年来,该公司的再生塑料业务不断增长。诺瓦化学公司曾由阿布扎比国际石油投资公司(IPIC)拥有。IPIC在2009年金融危机期间收购了该公司,并于2017年将所有股权转让给穆巴拉克。

美国贝波特聚合物公司是道达尔能源的美国子公司与Novealis控股公司各占50%股权的合资企业,Novealis控股公司则是诺瓦化学公司和北欧化工的合资企业。如前所述,诺瓦化学由穆巴拉克拥有,而在北欧化工的股权中,阿布扎比国家石油公司持有25%的股份。

综上所述,如果阿布扎比国家石油和阿波罗成功联合竞购巴西布拉斯科公司,阿布扎比投资局也完成对美国化学品分销商尤尼威尔解决方案公司的收购,那么阿联酋企业将大幅扩张在美洲的化工业务。

通过阿布扎比国家石油和阿布扎比投资局,阿布扎比将拥有南美洲最大、巴西最大的聚烯烃生产商布拉斯科公司、墨西哥最大的聚丙烯生产商布拉斯科Idesa公司,加拿大最大的聚丙烯生产商诺瓦化学公司,还将持有北美领先的化学品分销商尤尼威尔解决方案公司的股份,这将产生巨大的协同效应。

顺应北美制造业回流

尤尼威尔解决方案公司CEO大卫·朱克斯表示,北美制造业回流和经济再工业化吸引了投资。“北美的再工业化趋势意味着整个美洲的化工业都拥有巨大的增长潜力。在北美,尤尼威尔拥有最好的化学品分销渠道。”

去年以来,美国政府推出了一系列法案

推动制造业回流。2022年8月,美国总统拜登签署了总金额为2800亿美元的《芯片和科学法案》,旨在打造美国本土半导体制造产业。同月,拜登还签署了总价值为7500亿美元的《通胀削减法案》,旨在激励美国本土电动汽车电池、太阳能电池、风力涡轮机的制造,并建设氢能和CCS(碳捕集与封存)基础设施。这将刺激美国高技术制造业的复兴,并带来海量的化学品需求,同时也带动了与美国签订自由贸易协定的加拿大和墨西哥的制造业。

北美制造业回流是一个重要的风向,有望在未来几十年内重塑全球化工行业的格局。许多化工企业及制造企业正排队进入北美市场,以最大限度地利用美国《通胀削减法案》、《芯片和科学法案》和《基础设施投资和就业法案》的激励政策。在这种情况下,制造企业不仅在美国投资有利可图,在墨西哥和加拿大进行投资也有可能带来回报。

巴西化工业发展潜力巨大

在南美地区,巴西有望成为极具成本优势的化学品生产国。巴西国家石油公司正在开发深海盐下层区块,寻求增加乙烷原料的供应。

巴西石化巨头布拉斯科公司位于里约热内卢州卡希亚斯公爵市的乙烷裂解装置一直使用美国进口乙烷原料。一旦当地供应到位,该公司就可以大规模扩建乙烯和聚丙烯产能。

该公司CFO佩德罗·弗雷塔斯表示:“如果盐下层开发能够为化工厂供应更多原料,我们将会扩建聚烯烃产能,这将是巴西最具竞争力的投资。”

相关链接

阿联酋博禄公司瞄准发展中国家市场

●荆华

据安迅思公司网站消息,总部位于阿联酋阿布扎比的石化生产商博禄公司表示,该公司正在寻求开拓亚洲、中东和非洲发展中国家市场以推动业务增长。

聚焦高增长市场

博禄公司称,该公司在亚太和中东核心市场的经营活动比在发达国家市场更加活跃。该公司希望在需求稳定增长的行业环境中运营,将继续瞄准亚洲、中东和非洲等需求最大、增长最快的地区,这些市场的增长潜力明显强于发达国家。

该公司CEO哈泽姆·苏尔坦·阿尔·苏瓦伊迪表示,该公司的优先事项是扩大高增长市场业务并推动聚烯烃业务多样化,以实现到2025年将聚丙烯产能再增加140万吨/年的目标。

该公司是奥地利化学品生产商北欧化工与阿布扎比国家石油公司的合资企业,而北欧化工公司由奥地利石油天然气集团和阿布扎比主权财富基金穆巴拉克投资公司所有。

北欧化工公司与阿布扎比国家石油公司于2022年中宣布,博禄公司在阿布扎比证券交易所上市10%的股份,此次上市价值20亿美元,获得42倍超额认购,上市后阿布扎比国家石油公司持有该公司54%的股份,北欧化工持有36%的股份。

保持聚烯烃业务利润率

博禄公司在其2022年全年业绩指引中确定,聚丙烯的利润率应保持在200美元/吨,聚丙烯的利润率应保持在140美元/吨。同时,该公司持续推动产品组合多样化,有效保持了高于基准的定价溢价。

与许多聚烯烃生产企业一样,该公司在2022年下半年的盈利能力下降,2022年前6个月的净利润增长了2.49%,三季度下降了22.3%,四季度下降了17.3%。与2021年相比,2022年的整体利润下降了7.8%,为15.3亿美元。

除了瞄准高增长市场和保持聚烯烃业务利润率,该公司还推出了一系列提高效率和收入的措施,包括改革包装和物流业务,降低固定和可变成本,以及改变公司的产品和区域销售组合等。预计这些措施将使该公司今年的息税折旧及摊销前利润(EBITDA)增加4亿美元,未来EBITDA利润有望再提高15%。

大力发展聚烯烃业务

博禄公司自成立以来一直积极拓展聚烯烃业务,2001年以来,该公司的聚丙烯产能已增长10倍。到2030年,该公司有望跻身亚太和中东地区前五大聚烯烃生产商。

目前,该公司正在建设博禄4号工厂,预计到2025年,将会有140万吨/年的聚丙烯产能投产。

可持续发展已成为海湾地区推动经济多样化的的重要手段。该地区的气候条件非常有利于发展太阳能和其他低成本可再生能源,且具有建设大规模氢能源产能的基础。净零转型转变也将推动聚烯烃市场的变革,以低碳经济发展带动低碳材料和可循环产品的终端市场需求。

外刊视点
Global Insights

卡塔尔能源公司授出NFS项目100亿美元合同

近日,卡塔尔能源公司与法国德西尼布能源公司、联合承包商公司(CCC)签订了一份价值100亿美元的合同。该合同涉及卡塔尔北部气田南部扩建项目(NFS)的工程、采购和建设。

NFS项目涵盖两条LNG生产线,总产能为1600万吨/年。卡塔尔能源公司持有NFS项目75%的股份,其余股份由道达尔能源、壳牌和康菲石油持有。

卡塔尔能源公司称,NFS项目建有CCS(碳捕集与封存)设施,将帮助该国实现到2035年每年捕集并封存超过1100万吨二氧化碳的目标。卡塔尔北部气田的天然气储量约占全球天然气储量的10%。

曹海斌 译自美国油价网

切尼尔能源与韩国企业签署LNG长期供应协议

美国最大LNG出口商切尼尔能源公司的子公司已与韩国南方电力公司达成了一项LNG长期供应协议。

根据该协议,2027~2046年,韩国南方电力公司将以自己的港船上交货的方式,每年从切尼尔能源购买40万吨LNG。2024~2027年,切尼尔能源每年将先交付少量LNG。切尼尔能源表示,2027年前交付的LNG价格将基于市场价格,之后的价格将与亨利枢纽基准价格挂钩,并附加运费及其他费用。

切尼尔能源公司正在扩建LNG项目。该公司的LNG设施位于美国墨西哥湾海岸的Sabine Pass and Corpus Christi,目前LNG总产能约为4500万吨/年,另外还有1000万吨/年的LNG产能正在建设。

吴奇之 译自美国钻井网站

IEA预计今年光伏发电投资将首超石油

国际能源署(IEA)近日发布预测称,今年全球清洁能源投资将进一步超过化石燃料投资,其中,光伏发电投资将首次超过石油生产投资。

2021年以来,全球可再生能源投资年均增幅近25%,而化石燃料投资的增幅仅为15%。约90%的清洁能源投资来自发达国家和中国。预计到本世纪中叶,全球化石燃料投资将比实现净零排放目标所需的水平多一倍。

国际能源署(IEA)署长法提赫·比罗尔指出,清洁能源的普及速度比大多数人想的要快。5年前,化石燃料和清洁能源投资的比例为1:1,但现在约为1:1.7。

2023年,全球能源投资预计将达到2.8万亿美元,其中,超过1.7万亿美元将用于可再生能源、核电、电动汽车等,约1万亿美元将用于石油、天然气和煤炭。预计今年全球光伏发电投资将超过10亿美元/日,全年将达到3800亿美元。石油生产领域投资预计为3700亿美元。

英国能源智库Ember数据分析师戴夫·琼斯表示,光伏发电正在成为全球经济脱碳的最大助力,然而全球太阳能更为充沛的地区对光伏发电的投资还不够。

王英斌 译自路透社网站

澳天然气巨头桑托斯公司计划从亚洲进口二氧化碳

澳大利亚天然气巨头桑托斯公司近日表示,计划从亚洲进口二氧化碳,并将其储存在当地储层中。

近年来,由于澳大利亚政府对CCS(碳捕集与封存)项目的支持,越来越多的澳大利亚能源企业开始进入CCS行业。据彭博社报道,2022年,全球有30个商业规模的CCS项目正在运行。

桑托斯公司计划从亚洲收集二氧化碳,并将其运往澳大利亚利亞州库珀盆地的一座储存设施。同时,该公司还计划将其在库珀盆地天然气生产活动中排放的约170万吨二氧化碳封存起来。

该公司能源解决方案总裁布雷特·伍兹称,难以削减二氧化碳排放的行业,如化肥、水泥、钢铁制造等,都需要依靠CCS实现碳减排。该公司位于库珀盆地的Moomba设施每年可封存二氧化碳2000万吨,可持续封存50年。

也有业内人士指出CCS技术太过昂贵,不值得投资。对此,桑托斯公司表示,Moomba设施第一阶段建设的花费将不到1.5亿美元,二氧化碳的封存成本将低至16美元/吨。

未来CCS行业在澳大利亚或将迎来快速发展,澳大利亚政府将为CCS项目提供补贴,企业在能源转型的压力下也会想尽一切办法减少碳排放。

李峻 译自美国油价网



克罗地亚将扩建LNG接收站

日前,克罗地亚液化天然气公司和挪威瓦锡兰天然气解决方案公司签署协议,将扩建位于亚得里亚海北部克尔克岛的LNG接收站,使其容量增加两倍。两家公司将投资2297万欧元,在该接收站新建产能为25万立方米/小时的LNG再气化模块,计划建设周期为22个月。

美国与澳大利亚签署清洁能源协议

●曹海斌

据美国油价网报道,美国和澳大利亚近日达成了一项清洁能源协议,两国将合作开发光伏系统、风力发电和储能技术,协调关键矿产供应链,开发利用技术,并为新兴的氢能源市场发展提供支持。

根据该协议,美国将依据《国防生产法案》对澳大利亚清洁能源供

应商的生产活动视同在美国境内的活动,并依据《通胀削减法案》向澳大利亚企业提供税收优惠。

美国白宫方面表示:“该协议旨在协调政策和投资,以支持清洁能源发展并完善关键矿产的供应链,加速新兴技术发展,满足印度洋-太平洋地区日益增长的清洁能源需求,为全球可持续发展提供驱动。”

美国《通胀削减法案》中的气候和清洁能源相关条款,包括为太阳能、风能、储能、关键矿产提供投资和贷款。

澳大利亚政府计划从2023~2024年财年的预算中拨款13.3亿美元,用于推进大型低碳氢能项目建设,以成为全球绿氢生产的领导者。澳大利亚也是锂的主要生产国,锂是电池生产的重要原料。